


نام آزمون: سوالات تستی علوم تجربی نهم فصل نهم)

پرواز(

36 24
12

12

دندانه
دندانهدندانه

دندانه

A B

،  دور در جهت عقربه‌های ساعت بچرخد، چرخ  چند دور و در کدام جهت می‌چرخد؟ در شکل زیر چهار چرخ‌دنده مشاهده می‌شود، اگر چرخ  - 1

- ساعتگرد

 - پادساعتگرد

 - ساعتگرد

 - پادساعتگرد

A۴B

۲۴

۱۲

۱۴

۱۴

اگر در یک اهرم  باشد، کدام گزینه صحیح است؟ - 2E > R

= ۱ > ALE LR> ۱ = ALE LR< ۱ > ALE LR> ۱ < ALE LR

برای بالا رفتن یک جسم به وزن  نیوتون از یک سطح شیب‌دار، نیروی موازی سطح  برابر  نیوتون به آن وارد شده است. در این - 3
سطح شیب‌دار برای حرکت جسم از ابتدا تا انتهای آن، کار نیروی اصطکاک چقدر بوده است؟


 

۱۷۵۰(F )۱۱۵۰

۱۰۰J۱۰۰۰J

۲۵۰۰J۲۱۰۰J

، داخل کابینی سبک قرار دارد که از قرقره‌ای آویزان است، این شخص برای حفظ تعادل کابین چه نیرویی باید بر ریسمان وارد شخصی به جرم  - 4
کند؟ )از وزن کابین صرف‌نظر کنید.(

m

۲mgmg
۳
۲

mg
mg

۲

R1 R2 E

A

در شکل زیر اگر از وزن قرقره‌ها و اصطکاک صرف‌نظر شود، نیروی وارد بر نقطۀ  چند نیوتون خواهد بود؟  - 5A( = ۲۴۰N , = ۶۰N)R۲ R۱

۶۰۱۲۰

۱۸۰۲۴۰

ب
الف

h{{h2
ه به تعریف مزیت مکانیکی )مقدار افزایش نیرو یا چند برابر شدن نیرو توسط یک ماشین( اگر ارتفاع را با حرف  نشان دهیم و ارتفاع سطح باتوجّ - 6

شیبدار )ب( دو برابر سطح شیبدار )الف( باشد در این صورت مزیت مکانیکی سطح )الف( ..................  مزیت مکانیکی سطح )ب( است.

همواره نصف همواره دو برابر

بیش‌تر از دو برابر کم‌تر از دو برابر

h

1

ماشین ها



N40N60
4m 1m

برای ایجاد تعادل در دستگاه زیر چه تغییری می‌توان انجام داد؟ - 7

  به نیروی  اضافه کنیم.  از نیروی  کم کنیم.

  دور شود. تکیه‌گاه،  از نیروی   تکیه‌گاه را  به نیروی   نزدیک کنیم.

۲۰N۶۰N۲۰N۶۰N

۲m۶۰N۱m۴۰N

برای جابه‌جایی یک جسم به جرم  کیلوگرم از یک ماشین با مزیت مکانیکی  استفاده می‌کنیم. اگر تغییر مکان نیروی محرک  متر و - 8

جابجایی نقطۀ اثر نیروی مقاوم  متر باشد، بازدۀ ماشین چند درصد است؟




۱۸۰۴٫۵۲۰

۴

%۹۰%۸۰%۷۰%۶۰

10kg9 kg

m2 m1

F FT

در شکل زیر اگر دو جسم در تعادل باشند، کشش نخ چه اندازه است؟ )اصطکاک وجود ندارداز جرم نخ صرف نظر شود( - 9

F
۱۰
۹

F

۲

F۲F

مزيت مكانيكی در كدام‌يک از ماشين‌های زير همواره برابر با  است؟ - 10

E
L
E

L
R

R

LR
L
E

R
E

E
R

L
R L

E

R
E

LR LE

۲

N20 x N20 N40

20cm 20cm

ه: طول میله  متر و تکیه‌گاه در وسط آن است.( در اهرم زیر، جرم وزنۀ  چند کیلوگرم باشد تا اهرم متعادل بماند؟ )توجّ - 11x۱

۴

۴۰

۷

۷۰

در قرقرۀ مرکب داده شده، اگر نیروی محرک وارد شده به سر طناب برابر با  نیوتون باشد و طناب به اندازۀ  سانتی‌متر در راستای عمودی به - 12
سمت پایین کشیده شود، در این حالت می‌توان به نیروی مقاوم .................. نیوتونی غلبه کرد و کار نیروی مقاوم .................. برحسب ژول خواهد بود. )از

وزن قرقره‌ها و وجود نیروی اصطکاک صرف‌نظر شود.( )پاسخ‌ها به ترتیب از راست به چپ(

، 
  ،

، 
 ،

F۶۰

۳FF
۳
۵

F
۱
۳

F
۱

۱۵

F
۱
۳

F
۹
۵

۳FF
۱
۵

20cm

4N در انبر زیر، نیروی محرک  است. اگر طول انبر  باشد، مزیت مکانیکی و نیروی مقاوم به ترتیب چقدر است؟ - 13

 ، 
  ،


  ،  ،

۴N۴۰cm

۲۱
۲

۱
۲

۲

۱
۴

۲۴۱
۲
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2400

E

N

ه به شکل مقابل، بیان کنید مقدار نیروی محرک چند نیوتن خواهد بود؟ )از جرم قرقره‌ها و اصطکاک صرف‌نظر کنید.( باتوجّ - 14

۶۰۰N۴۰۰N

۳۰۰N۱۵۰N

( را به درستی نشان می‌دهد؟ )از نیروی اصطکاک صرف‌نظر کدام نمودار زیر، در سطح شیب‌دار رابطۀ بین زاویۀ شیب و مقدار نیروی محرک ) - 15
شود.(

زاویه ي شیب

E

زاویه ي شیب

E

زاویه ي شیب

E

زاویه ي شیب

E

E

) در کدام میله، گشتاور نیروی ساعتگرد سبب چرخش میله می‌شود؟ ) - 16

x x x

F2

F3F1

x x y

F3

F1 F2

x x x x

F2

F3F1F2

x x x

y
F3 F2F1

F2

= ۲۰۰N, = ۵۰N, = ۱۰۰N, x = yF۱ F۲ F۳
۱
۲

1

x

W
4 W

1m

مطابق شکل زیر میله‌‌ای همگن به طول  متر وزنه‌ای به وزن  را در فاصلۀ  متری از یک سر آن روی تکیه‌گاهی قرار داده‌ایم. اگر میله با آویختن - 17

وزنه‌ای به وزن  به حالت تعادل قرار گیرد، فاصلۀ  برحسب متر کدام است؟


اطلاعات مسئله کافی نیست. 

۲W۱

W
۱
۴

x

۰٫۸

۰٫۴۰٫۲

E R

در اهرم مقابل که طول آن  سانتی‌متر است، اگر نیروی محرک  نیوتون و نیروی مقاوم  نیوتون باشد، جهت حفظ تعادل و با چشم‌پوشی از - 18
وزن اهرم، مقدار هر یک از بازوها باید چند سانتی‌متر باشد؟

- -

- -

۶۰۲۴۰۶۰

۴۰۲۰۱۲۴۸

۴۶۱۴۴۴۱۶

3

20shoo.ir



بهزاد

F

زمین

سپیده

سپده کوچولو بر پشت برادر ورزکارش - بهزاد - نشسته و بهزاد دارد روی زمین، حرکت شنا می‌رود. اگر جرم سپیده  کیلوگرم و جرم بهزاد  - 19

(، حدوداً در چه بازه‌ای بود و این حالت حرکتیِ بهزاد، بیشتر کیلوگرم بادش؛ مجموع نیرویی که دو دست بهزاد به خودش، هنگام بالا آمدن، وارد می‌کند )

) شبیه کدامیک از ماشین‌های سادۀ زیر است؟ )


؛ جاروفراشی، موچین 
؛ قیچی کاغذبری، انبر زغال )و یخ(


؛ فندق شکن، دربازکن نوشابه 
؛ قیچی چمن‌زنی، انبردست

۱۵۶۵

F

g ≃ ۱۰m/s۲

F > ۸۰۰NF > ۸۰۰N

F < ۸۰۰NF < ۸۰۰N

2m 1m

m kg6

میلۀ بدون جرمی مطابق شکل زیر در حالت تعادل است. نیروی کشش نخی که میله را به سقف متصل کرده است، چند نیوتون است؟ - 20

۳۰۶۰

۹۰۱۲۰

m3 1m
2 4m m R

E مزیت مکانیکی ایده‌آل کل مجموعۀ مقابل کدام است؟ - 21

۲۴

۶۸

cm60 cm10

R

E

N6000

در شکل مقابل مقدار نیروی محرک کدام است؟ - 22

۳۵۰N

۶۰۰N

۵۰۰N

۳۰۰N

E

m

در شکل مقابل اگر وزن جسم را با  نشان بدهیم اندازۀ  برای بالا بردن یکنواخت جسم چه قدر است؟ - 23WE

W

۶
W

۴
W

۲
W

در یک ماشین نیروی مقاوم  نیوتون و جابه‌جایی نیروی محرک  جابه‌جایی نیروی مقاوم است. اگر بازده ماشین  باشد مقدار نیروی - 24

محرک چه قدر است؟

۲۰۰
۴
۳

%۷۵

۶۰۰N۴۰۰N۳۰۰N۲۰۰N

ویژگی‌های زوج نیرو در گشتاورهای ساعتگرد و پادساعتگرد کدام است؟ - 25


غیر هم اندازه، هم راستا و هم سو هستند و به دو نقطه از جسم وارد می‌شوند. 


غیر هم اندازه، هم راستا و هم سو هستند و به یک نقطه از جسم وارد می‌شوند. 


هم اندازه، هم راستا و هم سو هستند و به یک نقطه از جسم وارد می‌شوند. 


هم اندازه، هم راستا و غیر هم سو هستند و به دو نقطه از جسم وارد می‌شوند. 

4
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A
N8

B

300
0/3kg

در شکل زیر با صرف‌نظر از اصطکاک، چه وزنه‌ای و روی کدام جسم قرار دهیم تا تعادل برقرار شود؟ - 26

 گرم، روی  گرم، روی 

 گرم، روی  گرم، روی 

( ≃ ۱٫۷, g = ۱۰m ⋅ )۳√ s۲

۲۰۰B۲۰۰A

۱۰۰B۱۰۰A

F2=

500
N

F1
6

10

مزیت مکانیکی قرقره، سطح شیبدار و مقدار نیروی محرک در ماشین مقابل به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ - 27

۵۰۰N , ۱٫۳۳ , ۱۴۰۰N , ۱٫۶۶ , ۰٫۵

۵۰۰N , ۱٫۲۶ , ۰٫۵۴۰۰N , ۱٫۲۵ , ۱

300

A=14kg
B=8kg

در شکل مقابل اگر از اصطکاک صرف‌نظر شود و بخواهیم دستگاه در حال تعادل باشد .................. - 28

 کیلوگرم از  کم کنیم.
 کیلوگرم به  اضافه کنیم.

 کیلوگرم از  کم کنیم.
 کیلوگرم از  کم کنیم.

۲B۶B

۱B۶A

A
B

300600

، برابر  کیلوگرم هستند. جهت حرکت وزنه‌ها به کدام طرف خواهد بود؟ در شکل زیر هر یک از وزنه‌های  و  - 29

به طرف وزنۀ 

به طرف وزنۀ 

وزنه‌ها حرکت نمی‌کنند، چون جرم آنها برابر است.


وزنه‌ها حرکت نمی‌کنند، چون نیروی حاصل از وزنه‌ها در روی سطح شیبدر با هم برابر است.

AB۱۰

A

B

مفصل شانه

عضله

شکل الف

مفصل شانه

عضله

شکل ب

در شکل‌های روبه‌رو یک پای جلویی دو نوع گربه‌سان ) شیر و یوزپلنگ( را مشاهده می‌کنید که مانند اهرم عمل می‌کنند. مفصل شانه، تکیه‌گاه اهرم - 30
است و عضلۀ نشان‌داده شده، پا را به سمت عقب می‌کشد و باعث حرکت جانور می‌شود. می‌دانیم سرعت دویدن یوزپلنگ از شیر بیشتر است؛ در حالی که

شیر کندتر ولی قدرتمندتر می‌دود. کدام یک از شکل‌ها مربوط به یوزپلنگ است و مزیت مکانیکی اهرم پای آن تقریباً چه قدر است؟

شکل »ب« - 

شکل »ب« - 

شکل »الف« -

شکل »ب« - 

۱
۴
۴

۱
۲

۲

F N

M

=80

در شکل زیر، نیروی  وزنۀ  را در حالت تعادل نگه داشته است. جرم  چند کیلوگرم است؟ )از وزن نخ‌ها، قرقره‌ها و اصطکاک صرف‌نظر شود - 31

) و 

FMM

g = ۱۰N/kg

۲

۸

۱۶

۳۲

5
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200=E Na

h

) در شرایط ایده‌آل نیروی مقاوم در مقابل حرکت گوه چند نیوتون است؟ ) - 32a = ۲cm , h = ۲۰cm

۲۵۰۵۰۰

۱۰۰۰۲۰۰۰

اگر چرخ‌دندۀ  با سرعت  بچرخد در این صورت چرخ‌دندۀ  با سرعت  می‌چرخد.  کدام است؟ - 33AvACvC

vC

vA

NC

NA

NA

NC

×NA NB

NC

×NC NB

NA

E= ? m= kg2

cm30m1cm50

بیشترین نیروی محرکی که می‌توان به اهرم روبه‌رو وارد کرد تا تعادل آن بر هم نخورد چه‌قدر است؟ - 34

۵٫۲N۵۲N

۴N۴۰N

600 180 kg

در شكل زير كه یک سطح شيب‌دار را نشان می‌دهد، اگر اندازۀ وتر،  سانتی‌متر باشد، مقدار نيروی محرک چند نيوتن است؟ - 35۶۰

۹۰۳۰

۹۰۰۱۰۸۰۰

در يک ماشين، نيروی محرک  نيوتنی، به ميزان  متر جابه‌جا می‌شود. اگر نيروی مقاوم  نيوتنی به ميزان  متر جابه‌جا شود، بازده اين - 36
ماشين چقدر خواهد بود؟

 درصد
 درصد درصد درصد

۲۵۶۱۵۰۳۰

۸۳۳۰۳۸۰٫۰۳

18cm

3cm

شکل داده شده، چرخ‌دندۀ بزرگ و کوچک یک دوچرخه را نشان می‌دهد. اگر شخص  دور رکاب بزند، چرخ‌دندۀ کوچک چند دور می‌چرخد؟ - 37۲۰

۴۰

۶۰

۱۲۰

۱۸۰

m2/5

N146 F

اهرم همگنی به جرم  کیلوگرم و به طول  متر در اختیار داریم. به شرط متعادل بودن این اهرم، نیروی  جهت به تعادل رساندن این اهرم چند - 38

نیوتون است؟ 


قابل محاسبه نیست. 

۲۴F

(g = ۱۰N/kg)

۲۴۳٫۳N۱۹۲N

۲۵۰N

WN30

cm100 x

N50=

در شکل مقابل اگر وزن میله  نیوتون باشد و تکیه‌گاه دقیقاً در وسط وسیله باشد مقدار  را حساب کنید. - 39۵۰x

۴۰cm۵۰cm

۳۰cm۶۰cm

6
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کامیونی به جرم یک تن روی پل متحرکی به طول  متر حرکت می‌نماید. هنگامی‌که کامیون   طول پل را طی کرده است، عکس‌العمل هر یک از - 40

پله‌های پل در دو انتهای  پل چند نیوتون است؟ )از جرم پل صرف‌نظر کنید.(

 و  و  و  و 

۳۰
۱
۴

۳۰۰۰۷۰۰۰۷۵۰۰۷۵۰۰۲۵۰۰۷۵۰۰۱۰۰۰۰۱۰۰۰۰

F

B

1 F2

0A

در شکل زیر اگر   و   بر میلۀ  به فاصلۀ  سانتی‌متر از یکدیگر بر آن اثر کنند مقدار  چقدر است؟ - 41= ۳NF۱= ۶NF۲AB۶OB

۱cm۱٫۵cm

۴cm۲cm

cm40 Ecm80

N7200

در شکل زیر اگر بازدۀ دستگاه  باشد برای جابه‌جایی نیروی مقاوم  نیوتونی چه نیروی محرکی لازم است؟ - 42%۶۰۷۲۰۰

۶۰۰N۱۸۰۰N

۳۰۰۰N۱۵۰۰N

مقداری انرژی به ماشین داده‌ایم که از این مقدار  آن به صورت غیرمفید حاصل شد. اگر بازده این ماشین  باشد، این ماشین چه نیروی - 43

مقاومی را می‌تواند  متر جابه‌جا کند؟

۴۰۰J%۶۰

۲۰

۳۰N۵۰N۶۰N۸۰N

E

R

cm80cm20 در شکل مقابل مزیت مکانیکی کامل دستگاه را حساب کنید. - 44

۴

۲٫۵

۳

۲

E

R

در دستگاه روبه‌رو اگر بازده  و جرم قرقره‌ها ناچیز باشد، برای غلبه بر نیروی مقاوم  نیوتون چه مقدار نیروی محرک لازم است؟ - 45%۴۰۳۶۰

۲۴۰۰N۱۸۰۰N

۱۶۰۰N۱۲۰۰N

B A kg8kg14

m3
m3

برای اینکه در دستگاه شکل مقابل تعادل ایجاد شود، چه باید بکنیم؟ - 46


 کیلوگرم به  اضافه کرد. 
 کیلوگرم به  اضافه کرد. 

 کیلوگرم به  اضافه کرد. کیلوگرم به  اضافه کرد.

۶B۶A

۲A۲B

m
R

m4m3

مزیت مکانیکی ایده‌آل دستگاه مقابل کدام است؟ - 47

۱۶
۳

۱۲

۴۳
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E
R

d3d

در شکل مقابل از وزن میله و اصطکاک صرف نظر شده است. مقدار نیروی محرک  نیوتون است، مقدار نیروی مقاوم را حساب کنید. - 48۴۰۰

۱۲۰۰N

۸۰۰N

۶۰۰N

۴۰۰N

200N

در شکل روبه‌رو مجموعه در حال تعادل است. برای آنکه جسم  متر بالا آید، طناب چند متر باید کشیده شود؟ - 49۲

۵۴

۸۱۰

نیروي کارگر

100

50

200300400

13/5
)Nوزن بسته ها (

N( (

کارگری به کمک یک ماشین ساده، بسته‌های بار را جابه‌جا می‌کند. نمودار مقابل نشان‌دهندۀ تغییرات نیروی کارگر برحسب وزن بسته، است. این - 50

، حداکثر چه بسته‌ای را می‌تواند جابه‌جا یا به حالت تعادل نگه دارد؟ ۱۰Nکارگر با نیروی 

۸۵N

۸۰N

۹۰N

۱۰۰N

E

m2

N200

m10

R

R=

ه به شکل زیر، مقدار نیروی محرک و مزیت مکانیکی کل دستگاه چقدر می‌باشد؟ باتوجّ - 51

 و  
 و 


 و  و  

۲۰۰۰N۲۰۰۰N۵۰۰N۵

۵۰۰N
۲
۵

۴۰N
۲
۵

،  و  عدد باشد، در این صورت سرعت چرخش چرخ‌دندۀ  دور در ثانیه می‌باشد، اگر تعداد دنده‌های چرخ‌دنده  و  و  به‌ترتیب  - 52


، جهت چرخش چرخ‌دندۀ  و مزیّت مکانیکی کل سیستم کدام است؟ به‌ترتیب از راست به چپ سرعت چرخش چرخ‌دندۀ 
1(     2(    3(      4( 5- پادساعتگرد

 - ساعتگرد -  - ساعتگرد - 

 - پادساعتگرد - - پادساعتگرد -

۱۵BABC۶۰۲۰۱۵

AC

۴۴۵۴

۴۱
۴

۵۱
۴

ه فیل و مقدار کشیده شدن طناب در دست فرد )به در شکل مقابل شخص با نیروی  بچۀ فیل را به میزان  بلند کرده است. جرم بچّ - 53

( در کدام گزینه آمده است؟ )جرم قرقره‌ها و نخ و همچنین اصطکاک ناچیز فرض شود و ( ترتیب از راست به چپ و برحسب  و 

۵۰۰N۸۰ cm

kgmg = ۱۰ N

kg

۳٫۲ , ۲۰۰۰

۳٫۲ , ۲۰۰

۳۲ , ۲۰۰

۳۲ , ۲۰۰۰

8

20shoo.ir



RE N200

در شکل مقابل با صرف‌نظر از اصطکاک و وزن قرقره‌ها نیروی لازم برای بالا بردن وزنۀ  نیوتنی چقدر است؟‌ - 54

 نیوتن نیوتن

 نیوتن نیوتن

۲۰۰

۲۵۵۰

۱۰۰۲۰۰
۳

E

هرگاه دو چرخ‌دنده طبق شکل مقابل، به هم متّصل باشند، اگر قطر چرخ‌دندۀ بزرگ‌تر  برابر چرخ‌دندۀ کوچک‌تر باشد، مزیت مکانیکی چرخ‌دنده‌ها - 55

چقدر خواهد بود؟ اگر چرخ‌دندۀ کوچک یک دور بزند، چرخ‌دندۀ بزرگ‌تر چند دور می‌زند؟

مزیت مکانیکی  ،  دور ،  دور مزیت مکانیکی 

  دور مزیت مکانیکی  ،    دور    ،  مزیت مکانیکی 

۴

۴۴۱
۴

۴

۴۱
۴

۱
۴

۱
۲

کارگر ساختمانی با نیروی  نیوتن، جعبۀ  را با قرقرۀ ثابت و جعبۀ  را با سطح شیب‌دار ازطبقۀ اول به طبقۀ دوم منتقل می‌کند. اگر وزن جعبۀ - 56

چهار برابر وزن جعبۀ  باشد، در این صورت مزیت مکانیکی قرقرۀ ثابت نسبت به مزیت مکانیکی سطح شیب‌دار چقدر است؟ )در هر دو ماشین از نیروی
اصطکاک صرف‌نظر کنید.(

۵۰ABB

A

۱
۴

۱
۱
۸

۴

سر یک نردبان سه متری روی زمین قرار دارد. اگر نیروی لازم برای بلند کردن سر دیگر آن  نیوتن باشد، جرم نردبان چقدر است؟ - 57۱۰۰

(g = ۱۰)

۲۰kg۱۰kg۳۳٫۳kg۳۰kg

F

30cm

10cm

m

) مطابق شکل مقابل میلۀ سبکی بر روی پایه‌ای )تکیه‌گاه( قرار دارد. نیروی  چند نیوتون باشد تا میله در تعادل باشد؟) - 58Fm = ۳kg

۱۳

۱۰۳۰

E

R

( لازم برای بالا کشیدن بار مجموعۀ قرقره‌های شکل زیر راندمان  درصد دارد؛ اگر نیروی مقاوم  باشد، حداقل نیروی محرک ) - 59
چند نیوتون است؟

۶۰R = ۳۶۰NE

۱۲۰۱۸۰

۲۰۰۲۴۰

cm50

cm5

N100

از چرخ چاهی مطابق شکل برای بالا کشیدن سطل آبی استفاده می‌شود. در حالت ایده‌آل حداقل نیروی محرک برای بالا کشیدن سطل چند نیوتون - 60
است؟

۵

۱۰

۲۰

۲۵
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E
cm6

cm8

مزیت مکانیکی ایده‌آل این سطح شیب‌دار کدام است؟ - 61

۳
۴

۴
۳

۵
۴

۵
۳

در تمامی ماشین‌های زیر، مجموعه در حال تعادل است. مزیت مکانیکی کدام ماشین با بقیه متفاوت است؟ - 62

نیروي محرك

نیروي مقاوم
m2m1

نیروي محرك نیروي مقاوم
m20m60

m نیروي محرك

نیروي محرك

m

cm6

cm3

R

R4

=

شعاع=

شعاع

در سیستم چرخ و تسمه، نیروی محرک موتور به چرخ کوچک‌تر وصل شده است. اگر راندمان  درصد باشد، مزیت مکانیکی واقعی کدام است؟ - 63۷۵

۲

۳

۴

۵

R

E

m4m2

مزیت مکانیکی کامل مجموعۀ مقابل کدام است؟ )شعاع چرخ سه برابر شعاع محور است.( - 64

۵
۹

۱۰
۹

۴
۹

۸
۹

30cm80cm

NF=1 400F2

به شرط متعادل بودن اهرم و ناچیز بودن وزن آن به اندازۀ نیروی  چند نیوتون است؟ - 65F۲

۴۸۰۴۵۰

۳۵۰۱۵۰

600
F1

کار نیروی  در شکل زیر چند ژول باشد تا جسم  کیلوگرمی به اندازۀ  متر در امتداد سطح شیب‌دار بدون اصطکاک بالا کشیده شود؟ - 66F۱۸۰۶

۴۰۰۴۰۰۰

۲۰۰۲۰۰۰

35 cm40 cm

20N x
30 cm 10kg

مقدار نیروی  برای به تعادل رساندن اهرم روبه‌رو چند نیوتون است؟ )وزن اهرم ناچیز است.( - 67x

۹۰۷۰

۳۵۱۰
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cm40 cm20 x

F1= N350 F2= N250 F3

اگر طول میلۀ داده شده یک متر باشد، مقدار فاصلۀ  و نیروی  کدام است؟ )وزن اهرم ناچیز است و اهرم در حالت تعادل قرار دارد( - 68xF۳

۲۲۵N − ۴۰cm

۲۲۵N − ۶۰cm

۱۵۰N − ۴۰cm

۱۵۰N − ۶۰cm

m5

m4

F1=150N

کار نیروی وزن در سطح شیب‌دار داده شده چند ژول است؟ )جسم را از پایین تا بالای سطح شیب‌دار جابه‌جا می‌کنیم( )صرف‌نظر از وجود نیروی - 69
اصطکاک(

۲۵۰۷۵۰

۹۰۴۵۰

بازدۀ یک چرخ چاه  درصد است. اگر شعاع دسته‌ای که به آن نیروی محرک  نیوتونی وارد می‌شود،  سانتی‌متر و قطر محور این چرخ  - 70
سانتی‌متر باشد، سطل حاوی آب چند نیوتون وزن خواهد داشت؟

۹۰۲۰۰۶۰۱۵

۸۰۰N

۷۲۰N

۶۸۰N

۵۶۰N

در قرقرۀ مرکب مقابل، هر یک از نیروسنج‌های  و  به‌ترتیب از راست به چپ چه عددی را نشان می‌دهد؟ )از جرم قرقره‌ها و نیروی اصطکاک - 71
صرف‌نظر کنید.(

AB

۱۰۰N − ۳۰۰N

۱۰۰N − ۱۰۰N

۳۰۰N − ۳۰۰N

۵۰۰N − ۱۰۰N

با یک خط‌‌کش و چهار عدد پاک‌کن با جرم یکسان اهرمی مطابق شکل ساخته‌ایم که در حال تعادل است. اگر پاک‌کن  را برداشته و روی عدد  - 72
قرار دهیم، در حالت جدید چه کنیم که مجدداً تعادل اهرم برقرار شود؟ )از جرم خط‌کش صرف‌‌نظر شود.(‌

پاک‌کن  را برداشته و روی عدد  می‌گذاریم.

پاک‌کن  را برداشته و روی پاک‌کن  می‌گذاریم.

پاک‌کن  را برداشته و روی عدد  می‌گذاریم.

پاک‌کن  و  را برداشته و در نقطۀ  قرار می‌دهیم.

D۶

A۴

AD

A۳

AB۱
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E

R

E R

f

با فرض نبود اصطکاک و صرف‌نظر از جرم قرقره‌ها، کدام گزینه دربارۀ دستگاه روبه‌رو درست است؟ - 73

کار نیروی محرک بیشتر از کار نیروی مقاوم است.

بدون افزایش قرقره‌های متحرک هم می‌توان مزیت مکانیکی را زیاد کرد.

مقدار جابه‌جایی نیروی مقاوم بیشتر از مقدار جابه‌جایی نیروی محرک است.

این قرقره مانند اهرم مقابل به ما کمک می‌کند.

20cm

120N

30cm

AOF2=

100NF1=

میله‌ای به طول یک متر مطابق شکل در نقطۀ  لولا شده است و نیرهای  و  به دو طرف آن وارد می‌شود. اما نیرویی در نقطۀ  از چرخیدن - 74

میله جلوگیری می‌کند و سیستم را در حالت تعادل نگه می‌دارد. نیرویی که در نقطۀ  به میله وارد می‌کند، چند نیوتون است؟ )از وزن میله صرف نظر
کنید.(

OF۱F۲A

A

۱۰۲۱۷۰

۳۴۰۵۳۰

cm60

F N50 N50

در شکل زیر دو نیروی  نیوتونی به فاصلۀ  سانتی‌متر از هم قرار گرفته‌اند و اهرم یک متری در حال تعادل است. مقدار نیروی  به کدام - 75
گزینه نزدیک‌تر خواهد بود؟ )از اصطکاک و جرم اهرم صرف‌نظر شده است.(

 نیوتون نیوتون

 نیوتون نیوتون

۵۰۴۰F

۱۰۰۱۲۵

۷۵۱۵۰

ص شده با هم برابر است و میله در نقطۀ  لولا شده است. وزنۀ چند نیوتونی را به نقطۀ  آویزان کنیم تا در شکل زیر فاصلۀ تمام نقاط مشخّ - 76

، عدد  را نشان می‌دهد.( مجموعه در حالت تعادل قرار گیرد؟ )نیروسنج 

AC

m۱۵۰N

۲۵N

۵۰N

۷۵N

۱۰۰N

A

B

C
cm4

ه به شکل، نقاط  و  بر روی یک چرخ و نقطۀ  بر روی چرخ دیگر قرار دارد و فاصلۀ نقطۀ  و  از مرکز دایره‌ها  است. این دو باتوجّ - 77

چرخ به کمک یک تسمه به هم متصلند و در بین چرخ‌ها هیچ لغزشی وجود ندارد. در اثر دوران چرخ‌ها، کدام گزینه درست است؟  

سرعت نقطۀ  با  برابر است.

سرعت نقطۀ  با  برابر است.

سرعت نقطۀ  با  برابر است.

،  و  با هم برابرند. سرعت هر سه نقطۀ 

ABCBC۲cm

(π = ۳)

AC

AB

BC

ABC
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شکل زیر یک جعبه‌دنده را نشان می‌دهد. در این جعبه‌دنده چرخ‌دنده‌های  و  به یکدیگر متصل هستند )جوش خورده‌اند.( جدول زیر تعداد - 78

ص کرده است: )هر دایره نشان‌دهندۀ یک چرخ‌دنده است.( دنده‌های چرخ‌دنده‌ها را مشخّ

B
C

D

،  ..................  دور در جهت  ..................  خواهد با چرخش  دوری چرخ‌دنده  به عنوان چرخ‌دندۀ وردوی در جهت ساعتگرد، چرخ‌دندۀ خروجی 

چرخید. از این مجموعه چرخ‌دنده برای  ..................  استفاده می‌شود.

 – ساعتگرد – تغییر سرعت نیرو – ساعتگرد – تغییر جهت نیرو

 – پادساعتگرد – تغییر گشتاور نیرو – ساعتگرد – تغییر سرعت چرخش

BC

ABCD

۲۰۱۰۵۰۳۰

۵AD

۵۲۵

۵۲۵

40Kg

L

F

1
4

میله‌ای به طول  مطابق شکل، به دیواری متصل شده است و توسط نخی به سقف آویزان است. حداقل نیروی  برای نگه‌داشتن میله چند نیوتن - 79

است؟ )از جرم میله صرف‌نظر شود.( 

LF

(g = ۱۰ )
N

kg

۱۶۰۰N۱۶۰N

۱۲۰۰N۱۲۰N

R

m31m
E

مزیت مکانیکی ایده‌آل مجموعۀ مقابل کدام است؟ )شعاع محور نصف شعاع چرخ است.( - 80

۳
۲

۲
۳

۴۶
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